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SESEC

GMF

COPDC

SINDIFORT

SINDGUARDAS

SINDECE

Ata Reuniao
REUNIAO MESA SETORIAL

Data Hora

01/1 2/2025 10:00h

Coronel Márcio (Secretário Geral),

Major Messias (Secretário Executivo)

Glauton Rogis Silva Nunes

Kelly Kariny Chaves Melo Costa

Camilla Teixeira Holanda

Inspetora Cristiane (Comandante Geral da Guarda Municipal de
Fortaleza)

Débora Prado Gomes

Haroldo Jorge Aragao Gondim

Handson Nogueira de Sousa

Jamal Fonte Carvalho

Orleando Lima Silva

Maria de Lourdes G. da Costa

Pontos Tratados: Iniciar a reunião com as demandas da Defesa Civil; PromoÇão dos servidores que

estão aptos; Acautelamento de armamento; Banco de horas em dobro e entrega de fardamento e EPI;
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Em primeiro de dezembro de 2025, realizou-se reuniao da Mesa Setorial, sob a presidência do

Secretário da Secretaria de Segurança Cidadã, Coronel Márcio Oliveira, que deu início aos trabalhos

com a leitura da ata da reunião anterior, realizada em 22 de setembro de 2025.

Inicialmente, foi tratada a questao referente ao curso do SENASP, Maria de Lourdes, representante

sindical pela Defesa Civil, questionou ainda sobre o oficio a ser encaminhado a Brasília, referente a
inclusão da Defesa Civil no PRONASCI. 0 Major Messias informou que, em contato com a SENASP,
foi esclarecido que o PRONASCI teve inicio antes da Lei do SUSP, promulgada em 2018, não havendo

previsão taxativa de inclusão da Defesa Civil, sendo a Guarda Municipal contemplada pela referida

legislação.

Por fim, Maria de Lourdes tratou da escala 24x72 para a Defesa Civil, sendo informado pelo

Coordenador do órgão, Coronel Haroldo, que é necessário realizar estudo de viabilidade técnica,
considerando a necessidade de estrutura adequada, como alojamento, e aumento do efetivo.

No que diz respeito as torres da Guarda Municipal de Fortaleza, o servidor Orlando, representante
sindical pela Guarda Municipal de Fortaleza, solicitou atenção aos tetos das torres, em razao do início

do período chuvoso. 0 Secretário Coronel Marcio informou que entrou em contato com o responsável
pela Engenharia, sendo esclarecido que está em andamento a impermeabilização dos tetos de todas
as torres da Guarda, restando pendentes apenas as torres Vicente Pinzon e Lagoinha.

Na pauta sindical, o representante sindical Jamal abordou a portaria dos servidores pais atipicos,
informando que o pleito consiste na possibilidade de adoção de escala de serviço, em substituição ao
horário administrativo fixo de segunda a sexta-feira. A Inspetora Cristiane esclareceu que o servidor

pode escolher o turno de trabalho (manhã ou tarde) e, havendo necessidade relacionada aos filhos

durante o pediodo laboral, pode solicitar autorização ao superior imediato. Ressaltou que nenhum

servidor é prejudicado, não havendo limite de acompanhamento dos filhos, mesmo com a redução da

carga horária. Destacou ainda que todas as solicitações devem ser formalmente protocoladas, não
devendo ocorrer de maneira informal.

Ainda, Jamal tratou sobre EPI e fardamento, sendo informado pela Inspetora Cristiane que até o final

do mês será entregue o último lote de fardamento, Dom previsão de conclusão das entregas ainda

neste ano.
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Referente ao questionamento da redução do efetivo de servidores nos terminais, foi esclarecido pela

Inspetora Cristiane que tal situação pode decorrer de atestados médicos, uma vez que o comandante

somente tem ciência do efetivo no momento do cadastramento das equipes. 0 Coronel Márcio e a

Inspetora Cristiane destacaram que os maiores índices de atestados médicos ocorrem aos finais de

semana. Como encaminhamento, foi apontado que uma das soluções seria o remanejamento mais

célere de servidores pelos comandantes ou supervisores, bem como maior atençao dos servidores

motorizados aos terminais. Coronel Márcio informou que o estágio dos novos servidores será realizado

nos terminais, ressaltando a importância estratégica desses locais.

Quanto a dificuldade de relacionamento com alguns comandantes, o servidor Orlando sugeriu a
realizaçao de treinamentos para os comandantes das IRs, visando melhorar a comunicação, a escuta e
o entendimento das demandas dos subordinados. 0 Coronel ressaltou que a situação envolve diversos

fatores.

0 Major Messias destacou a importância da atuação dos sindicatos na escuta das demandas dos
servidores e ressaltou a necessidade de orientar os servidores quanto aos serviços do NLIABIS,

especialmente no que se refere a demandas interpessoais, destacando-o como ferramenta relevante.

0 servidor Handson sugeriu que o NLIABIS também promovesse cursos de primeiros socorros para os
servidores e destacou a importância das açoes desenvolvidas pelo Núcleo, especialmente junto

aqueles que atuam em postos patrimoniais, onde há maior concentração de servidores com idade mais

elevada e maior incidência de problemas relacionados ao consumo de álcool.

0 servidor Handson questionou a negação do banco de folgas, sendo esclarecido pela Inspetora

Cristiane que, devido ao baixo efetivo, agravado pela frequência de atestados médicos, não é possível

conceder a utilizaçao do banco de horas no momento.

Foi abordada novamente a questão do banco de horas, referente ao excesso de carga horária diária

nas rendições. A Inspetora Cristiane esclareceu que tais horas estão sendo contabilizadas em dobro no

banco de horas. Representante sindical informou que alguns comandantes não estariam aplicando o

procedimento, ao que a Inspetora solicitou a identificação dos mesmos para alinhamento em reunião

especifica.

0 Coronel Márcio questionou se há levantamento ou pesquisa junto as IRs acerca de demandas

ignoradas ou dificuldades recorrentes, sendo informado que se tratam de situações pontuais. Handson
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legalidade, necessidade, legitimidade e boas práticas, estando o acautelamento inserido neste último.

A servidora Maria de Lourdes, representando o Sindicato da Defesa Civil, solicitou novamente a
separação de pauta para tratar exclusivamente de assuntos da Defesa Civil. 0 Coronel Márcio

deliberou que, na próxima reunião da Mesa Setorial, os trabalhos terão início com as demandas da

Defesa Civil e, após seu esgotamento, serão iniciadas as demandas da Guarda Municipal.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada as doze horas e dezessete minutos na qual eu,
Camilla Holanda, lavrei a presente ata.

Francisco Márcio liveira
Secretário

Secretaria Municipal da Segurança Cidadã

Jos Messi s Mendes Freitas
ecretari tivo

Secretari Municipal da Segurança Cidadã

G on ~ i unes
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